

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ.  
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Magyarországon mindaddig, amíg Trianon lesz, megmarad a numerus clausus

A kultuszminiszter nagyszabású programja az oktatásügy terén — „Tartsanak az egyházak egymás között békét és tartsanak ki az állam mellett” — A Ház részleteiben is letárgyalta a kultusztárca költségvetését

### Ma kezdik meg a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását

Buapest, május 16. A képviselőház mai ülésén áttértek a kultusztárca költségvetésének részletes tárgyalására, amelynek során elsőnek Pintér László szólalt fel, aki foglalkozott az intelligencia elhelyezésének problémájával. Fröhvirth Mátyás az iskolán kívüli népoktatás fontosságára hívta fel a figyelmét. Az egyházak javadalmazásáról szóló tételnél Haller István a felekezeti versengésekről szólt. Az egyházak javadalmazásának felemelését kéri.

A tétel változatlanul való elfogadása után a katolikus egyház támogatásáról szóló rovatnál Haller István statisztikai adatokkal cáfolja, hogy a katolikus egyház nem vett annyit, mint a többi felekezetek. A rovatot változatlanul fogadták el. Gátt Jenő a költségvetést nem fogadja el.

Haller István kimutatja ezután, hogy a numerus clausus a zsidóság fejében született meg. A törvényjavaslatot meg kellett hozni, mert Magyarország nehezen tudja elhelyezni diplomás intelligenciáját. A tanulási szabadság nemcsak Magyarországon, de külföldön is korlátozva van.

**Magyarországon mindaddig lesz numerus clausus, amíg Trianon lesz.**

Eután Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszolt a felszólalásokra. A felekezetek támogatására fordított összeg 3 millió pengő emelkedést mutat. A felekezeti iskolák támogatására 230 ezer pengőt ad az állam. Tartsanak az egyházak egymás között békét és tartsanak ki az állam mellett. Örömmel állapítja meg, hogy mikor pár hónappal ezelőtt a felekezetek vezetőit tanácskozásra hívta össze, megnyugvást talált, mert teljesen meg van győződve arról, hogy

**a felelős vezetők mindnütt a vallási béke hívei.**

Történhetek hibák a múltban a protestáns és katolikus oldalon is, de sohasem a felelős tényezők részéről. A földolgoz az, hogy a többség ezekkel a dolgokkal ne azonosítsa magát. (Ugy van), mert ha mi civódunk, akkor ezt az ateista világnézet gúnykacaja kiséri.

A testnevelésről szólva megemlíti, hogy visszaá litották a testnevelési alapot és nagyobb összegek folynak be az embersport megadóztatásából. Megfelelő összegeket fordítanak a leveinte intézményre. A cserkészmozgalom céljaira 70 ezer pengőt vettek fel. Gondoskodik arról, hogy a főiskolai ifjúság sportpályákhoz jusson.

Szabó Imre: A munkások szemét dombokon sportolnak.

Klebelsberg: Tessék konkrét adatokat és kívánásokat mondani. A sportoló munkásságot hajlandó támogatni, ha a sport célja nem valami politikai nevelő szervezés. (Taps és helyeslés.) A munkások különben is részt vehetnek a leventemozgalomban.

A népoktatás terén nagy lépésekkel mehetünk előre, mert a hasznos beruházások összegével együtt

**a jövő évben népiszkolák és tanítói lakások céljaira 2 millió pengő fog rendelkezésre állni.**

Az eddigi népoktatási program kétségtelenül jelentős eredménnyel jár. Minisztersege kezdetén hat tizenkét év közötti beiskolázatlan gyermekek száma 147 ezer volt, ami megfelel az összes ilyenkoru gyermekek 14 %-ának, amíg 1925-26. tanévben 23 ezer, vagyis az összes tankötelesek 3,3 %-a volt. (Hosszantartó taps.)

Ezt az eredményt a tanítók létszámának emelésével és új tantermek, valamint tanítói lakások építésével értük el. A tanítók száma a múlttal szemben

**15415-ről 17119-re emelkedett.**

Emellett 2067 új tanterem létesült. Örvedetes, hogy az elemi iskolai beiratások száma ismét a békebeli létszámot érte el az utolsó esztendőben. Ezután rámutatott arra, hogy az építkezések kapcsán folytonos áremelő tendenciákkal kell megküzdenni a minisztériumnak.

Több ízben támadták őt azzal, hogy a magas műveltség tulzott felkarolása mellett elejtje a népoktatás ügyét. Határozottan visszautasította azt a megállapítást, mintha a népoktatást nem karolná fel méltóképen.

Alig van iskolafajta, amelyet ne igyekezett volna paedagógiai haladással összhangba hozni. A régi népiszkolai tantervet teljesen átdolgoztatta. Részletesen ismertette a tantervet egyes pontjait, amely a gyakorlati ismeretekből indul ki, a szükséges új ismeretek megszerzése céljából. Fő elv, hogy ne sok könyvismeretet adjunk a tanulóknak, hanem neveljük önálló gondolkodására. (Taps és helyeslés.) A tanítóképzés reformját keresztülvitte s a tanítási időt négy évről öt évre emelte. A tananyagot kibővítette, s különösen gazdasági vonatkozásban ellátta a tanulókat a szükséges módszertani utasításokkal.

Ugyancsak teljesen átszervezte az óvónői intézményt is. Az iskolán-

küli népoktatás céljából törvényhatóságok mellé beosztott népnevelési titkárok állanak. Statisztikai adatokat olvas fel arról, hogy az egyes ismeretterjesztő oktatás és műkedvelőelőadások tartása tekintetében egyre fokozódó munkásságot fejtenek ki. A népkönyvtárak felújítása ugyancsak megindult.

**Rövidesen 1500 új népkönyvtárat létesítenek.**

Ami a polgári iskolák népszerűtlenségét hangoztató megállapítást illeti, a statisztika ennek ellenkezőjét bizonyítja.

A polgári iskolákba beiratkozó tanulók száma ugyanis tavaly 80 ezer ről csak 77 ezerre csökkent, ennek magyarázata azonban az, hogy most kerülnek a polgári iskolákba a háborús esztendőkből születettek s akkoriban erősen mecsökkenett a születések száma. Új tantervet hoz be az iparostanonciskoláknál is. A középiskolák tekintetében hiba volna azok számát növelni.

**Annál inkább kell foglalkoznunk a tantervek anyagait helyzetének javításával.**

Megkötött pénzügyi viszonyaink e téren alig engednek haladást. A középiskolai képzés ügyét kívánta legutóbb az ösztöndíjakról szóló törvénnyel elősegíteni.

Segíteni kíván a gyakorló középiskolai tanárok helyzetén is. A középiskolákban teljesen új tanterveket bocsátottak ki s így súlyt helyeztek arra, hogy a régi felfogás, amely ugyszólván kizárta, hogy a modern nyelvekkel is foglalkozzanak, a középiskolákban megszűnjék.

Az egyetemek kérdéséről szólva megemlíti, hogy Szeged és Debrecen város nagy áldozatokat hozott. Szeged 5,200.000, Debrecen 5,700 ezer aranykoronával járult az egyetemek építkezésének végrehajtásához. Nagy súlyt helyez a kultuskormány a diákjóléti intézményekre is Szegeden a város által megvett EMKE palotában a polgári iskolai tanárképzés céljaira internátust létesítenek. Pécssett az állam felállítja a Nagy Lajos Kollegiumot, Debrecenben pedig a ref. egyház a régi Kollegium keretében létesít egyetemi internátust.

Tudományos kutató intézetekkel szemben hangok hallatszanak a parlamenten kívül. Ezzel kapcsolatban hivatkozik Fedele olasz kultuszminiszter szavaira, aki szintén a tudományos intézetek fejlesztésének fontosságát mellett tör lándzsát. Nagy hiba volna, hogy ha ezen a téren

Magyarország nem tartana lépést a külfölddel.

A művészeti kérdésekről szólva kijelenti, hogy az állami színházak valóban nehézségekkel küzdenek, de helyzetük több tekintetben javulást mutat. A múlt évi költségvetéssel szemben úgy a Nemzeti Színház, mint az Operaház javadalmazását felemelte. A művészetek terén azt az álláspontot vallja, hogy az állami építkezéseknél a művészi célok érvényesüljenek. Az egyes állami építkezéseknél a

**a magyar festők és szobrászok munkáit kell elhelyezni.**

Képek vásárlására 100 ezer pengő áll rendelkezésére. Örömmel állapítja meg, hogy maradék Magyarországon a kultuszkérdések iránt olyan érdeklődés mutatkozik minden vonalon, mint soha azelőtt. (Éljenzés és taps.)

Maday Gyula megállapítja, hogy a kultuszminiszter vaskezével tartja lezárva a magyarországi felekezeti villongások Pandora-szelencéjét. — Szóvateszi ezután az egyetemi ifjúság sportnevelését és támogatást kér az egyetemi sportegyesületek számára.

A rovatot változatlanul fogadja el a Ház.

Maday Gyula arra mutatott rá, hogy a nemzeti tanfolyamok, irodalom, földrajz és történelem az, amely értelmiségben a nemzeti érzést kiformalja. Nevelésünk batoratlan, szerénységéből tulhajtott, a külföldet bálmuljuk és nem emeljük ki eléggé nemzeti értékünket. Hangsúlyozta, hogy a tanárokat jogfosztás érte.

A testnevelési tanács rovatánál Maday Gyula a levente intézménnyel foglalkozott, amellyel a vidék nehezen barátkozott meg, ma már azonban más a helyzet. A levente ünnepélyek valószínűségek néppünnpélyek.

Ezután még több lényegtelenebb felszólalás hangzott el, majd az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök a további tételek feletti vitát bezárta és a Ház azokat változatlanul fogadta el.

Napirendi indítvány szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor tart ülést és azon megkezdje a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását. — Az ülés este 6 órakor éri véget.

## A Gazdasági Egyesület jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Gazdasági Egyesületnek a Debreceni Juhtartó Gazdák egyesületével együttesen rendezendő jubileumi ünnepségei iránt az ország minden részéből nagy az érdeklődés.

Legujabban Dickl Károly h. államtitkár, Kállay Miklós szabolcsmegyei főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, Ormándy János gazd. főtanácsos, a Felsődunán uti Mezőgazdasági Kamara igazgatója, a szolnoki cukorgyár vezérigazgatója

és még számosan jelezték részvételüket.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elismerésre méltóan támogatja a gazdasági egyesület állatkiállítását, ugyanis nagyértékű tiszteletdíjak fel-

ajánlását határozta el, és pedig egy valódi ezüst dísz serleget, egy ezüst pálinkás készletet, egy ezüst szivar és cigarettaládát, egy nagy álló díszórát és egy szép ezüst cigarettatárcát.

## Haladéktalanul megkezdődik a városi kislakások építése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hétfői ülésén az elnök, Vársányi István bejelentette, hogy Magoss György dr. polgármester hazatért Budapestről, ahol eljár a kislakások építésének jóváhagyása ügyében. Újja eredményeképpen a polgármester közölte, hogy a három bérház építése azonnal megkezdhető, mire a városi tanács sürgős utasítást adott a vállalkozónak, hogy a munkához haladé-

ktalanul fogjon hozzá.

Ennek kapcsán a tanács tárgyalta a miniszter leiratát is, amely több megjegyzést tesz az építés kivételére nézve.

A városi tanács úgy határozott, hogy felújítja a régi építési szabványt, mely hivatva lesz az építés kivételénél a város és minisztérium egyes kívánásait a vállalkozókkal szemben érvényesíteni.

## A MANSZ Erzsébet énekkar nagy-sikerű dalestélye Kabán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni magyar asszonyok da árdája rohamos fejlődésének örvendetes tanubizonyosságát adta vasárnap, amikor is Kaba szinmagyar lakosságának ünnepi elismerése közepette megtartotta első vidéki hangversenyt. A forró sikerben egyaránt osztozott a nagyszámú kirándult női énekkar, valamint a Kereskedő Ifjak Dalköre, a szereplők díszes gárdája és az agilis vezetőseg.

A kora délután érkezett vendégeket meleg

### magyaros fogadtatás

várt a kabai állomáson. Magyarruhás lányok, leventék, a MOVE sportegylet tagjai vonultak ki élükön a közeg vezető egyéniségeivel a vonatérkezés idejére. Az egyik bájos kislány gyönyörű csokrot nyújtott át a MANSZ énekkar elnöknőjének, vitéz Kolosváryné Voith Ilonkának, aki megindultan mondott köszönetet a testvéri üdvözlésért.

### A dalestélyre

zsfoglalásig megtelt a Somogyi vendéglő hatalmas nagyterme. Élén Barabás Samu ref. lelkész, országgyűlési képviselővel megjelent a kabai hazafias gazdaközönségnek színe java, valamint testületileg vonult fel a MOVE jelvényeivel a lelkes nacionalista ifjuság is.

A bevezető beszédet Gévy Béla, az egyesület ügyésze mondta, aki költői szárnyalású szavakkal méltatta a magyar dal hívatását és a MANSZ munkálkodását.

Utána a Kereskedő Ifjak és a MANSZ Erzsébet énekkar pompás vegyeskara aratott meleg tapsokat. Forró elismerés fogadta a MANSZ dalárdista hölgyeinek többi nagyszerűen fegyelmzett, megragadó hatású, gyönyörű énekszámait is, amelyek a vendégszereplő férfikkal együtt tiszta művészetet reprezentál-

tak Pálffy Lajos karnagy szakavatott lendületes vezetésével. Szünni nem akaró ünnepelésben részesítette a közönség a Tiszántul kiváló ének művésznőjét

### vitéz Kolosváryné Voith Ilonkát,

aki néhány magyar műdallal szerzett felejthetetlen élményt hallgatóinak, ifj Gömör János finom hegedű kísérete mellett. Lelkes tapsok honorálták Bihary Gizella művészi értékű virtuóz cimbalomszámait is, Palotay Lajos férfias, zengő énekét, valamint Nagy Barna magyarosan stílusos tárogatójátékát.

### A kabai műkedvelők

két hatásos egyfelvonásossal egészítették ki a tartalmas műsort; egyaránt dicséretet érdemelnek ügyes és kedves játékuikért: Kereki Rózsika, Daróczy Kató, Boda László, Tóth Irma, Kardos Margitka, Szentessy Juliska, Szentessy Ilonka, Kovács Tusi, Bálint Emma és Borbély Marcsa, akik a „Tündérszigetet”, valamint Borbély Lajos, Daróczy Kató, Tóth Kálmán, Bálint Emma, Borbély Marcsa, Szentessy Juliska, Kardos Margitka és Borbély Margóka, akik „A költő” című bohózatot adták elő kitűnő összjátékkal.

A számok előtt ifjú Gömör János konferált ötletesen a szüntelen lelkes tetszéssel kísért program Gévy Béla köszönő szavaival ért véget. Ezután

### megkezdődött a tánc,

amely a legjobb hangulatban kiváló-gos virradatig tartott.

Az est páratlan anyagi és erkölcsi sikeréért Palotay Lajosné úv. elnököt, Bihary Gizella alelnököt, valamint az agilis tisztikart, a helybeliek közül pedig Kósa Jánost és feleségét, Tóth Kálmánt és lelkes munkatársaikat illeti teljes elismerés.

## Öt évi fegyházra ítelt a törvényszék egy rovottmul u betörőt

Büntérsza 2 és fél évi fegyházat kapott

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk annak idején azt a vakmerő betörést, amit mintegy két hónappal ezelőtt Török Kálmán államasuti főmérnök kárára követtek el. Az erélyes rendőri nyomozás csakhamar elfogta a tetteseket két rovottmulu tolvaj, Szekeres Ferenc és Szabó Kálmán személyében, akiket tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék Jeney tanácsa

A ravasz tolvajok, mint a nyomozás során kiderült, furfangos

módon kitudták Török főmérnök cselédjétől, hogy mikor utaznak Budapestre s amikor szabad volt az ut egy éjjel betörték a lakásba és kifosztották.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után mindkét vádlottat hűnősnek mondta ki a lopás bűntettében, amiért is Szekeres Ferencet öt évi fegyházra, míg Szabó Kálmánt két és fél évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen az érdekeltek felebbezést jelentettek be.

## A városi tanács egy másik mentőautót akar vásárolni

Az autóra a vidéki betegek beszállítása miatt van szükség

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanácsnak van egy határozata, amelynek értelmében a mentőautót csak polgármesteri engedéllyel lehet odaadni magánosoknak betegszállításra. Ilyenformán a klinikák sem vehették igénybe a mentőautót, azonban most Hüttl Tivadar professzor a sebészeti klinika igazgatója kért intézett a város tanácsához, hogy olyan sürgős esetekben, mikor a szülészeti klinika autója sem áll rendelkezésre és a beteg élete veszélyben forog, polgármesteri engedély nélkül is igénybe vehessék a mentőautót. A városi tanács nem teljesítette a kérelmet és vidékre

egyáltalán nem engedi a mentőautót, mert megeshetik, hogy éppen akkor nem lesz kéznél, mikor idehaza szükség van rá. Miután azonban vidéki betegek beszállítása iránti kérelmek állandóan napirenden vannak, a tanács megbizta a közigazgatási hatóságot, hogy

tegyen előterjesztést egy második mentőautó beszerzésére.

A Magyar Vasúti Forgalmi Rt. éppen most ajánl a városnak egy mentőautót s ha kedvezőek lesznek a fizetési feltételek, meg is veszik azt.

## A Kormányzó és József kir. herceg is megjelennek június 3-án a hajduböszörményi hősiemlék leleplezésén

A leleplezési ünnepély nagyszabásu programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajduböszörmény városának 1090 hős halottja volt a világháboruban s a magyar városok közül százalékarányban éppen Hajduböszörmény áldozott legtöbb életet és vért a hazának. A város érdemes polgármesterének, Somossy Bélának vezetése alatt végre megvalósult a böszörményiek kedves terve és a Kossuth-téri templom előtt emléket állítanak hős halottainak. Az emlékmű leleplezése rendkívül ünnepélyes keretek között történik meg június 3-án, amikor is

### Hajduböszörménybe érkezik a Kormányzó és József kir. herceg is.

Most küldötték szét az ünnepély meghívóját, amely szerint az ünnepély sorrendje a következő lesz:

1. Vendégek fogadása. A Hajdunánás felől 8.09, Debrecen felől 8.50 órákor érkező vonatoknál.

2. 9 órákor ünnepi Istentiszteletet a Bocskay-téri református templomban. Az ünnepi beszédet Szolnoky Gerzson ref. lelkész tartja.

3. 11 órákor a Kormányzót és József kir. herceget a város képviselő testületéből alakult küldöttség dr. Somossy Béla polgármester vezetésével a város határában fogadják.

4. 11.30 órákor az emlékműnél őfömlétséget és őfenséget hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága, valamint a hajdu városok képviselőinek élén Pákozdy Sándor alispán üdvözl.

5. A hajduböszörményi Városi Dalkör a nemzeti „Hiszekegyet” énekl.

6. ünnepi beszédet tart: Bakóczy Endre ref. lelkész.

7. Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportjának vezető sőge Köblös Samuné elnöknl élén a Kormányzó elé vonul és felkéri a 951. számú Bocskay cserkész csapatnak készített zászlójuk átadására.

8. A hajduböszörményi Városi Dalkör énekel.

9. Dr. Somossy Béla polgármester a város közönsége nevében a szobrot átveszi.

10. A szobor megkoszorúzása. A szobor a ez alkalommal csak azon hatóságok és képviselők koszorui helyezhetők el, akik eziránti szándékukat legkésőbb május hó 30-ig a polgármesteri hivatalban bejelentik.

11. Himnusz. A dalárda vezetésével énekl a közönség.

12. Kormányzó ur őfömlétsége előtt a vitézek, cserkészcsapat és a levente lobogó, díszmenetben elvonulnak.

Délben 1 órákor Hajduböszörmény város a vendégek tiszteletére díszebédet ad.

Érdekes megemlíteni, hogy a volt böszörményi huszárok, akik a 2-ös és a 16-os huszár ezredékben szolgáltak, a hősök ünnepén ismét lóra ülnek s mint lovasbandérium fogadják az Allamfőt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország fellámadásában  
Amen.

ELPUSZTITHATALAN

**ALADIN**

DUPLAERŐS  
ZOMANCEDÉNYEK  
JÓTALLAS MELLETT  
KAPHATÓK

**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében DEBRECEN

## Sorra lopta kenyéradóit a gazdasági cseléd

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nyiri Sándor földmives, aki nemrégiben szabadult ki a debreceni ügyészség fogházából, tegnap ismét a vádlottak padjára került. Nyiri ugyanis kiszabadulása után Oláh Mihály nagyleltai gazdálkodóhoz állott szolgálatba, azonban nem tudta megbecsülni magát és több ruhaneműt és élelmiszert loptott. Nemsokára ismét szolgálatba állott Oláh Ferenc szőlőpéterszegi, majd Tóth István hajdunánási gazdálkodóhoz, akiktől szintén nagyobb mennyiségű ruhát és élelmiszert loptott. Szökése után három község csendőrsége nyomozott utána, míg végül sikerült elfogni.

Tegnap kihallgatása alkalmával beismerte bűnét, s a bíróság bűnösnek mondva ki, másfélévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéletbe úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodtak s az azonnal jogerőre emelkedett.

## Szépén sikerült a kelet-magyarországi gyors- és gépirőverseny

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délután és vasárnap egész nap zajlott le a kelet-kerületi gyors- és gépirőverseny, amelyet a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége, a Gyorsírástudományi Társulat és a Gyakorló Gyorsírók Társasága vezetése mellett a Debreceni Gyorsírók Társasága rendezett.

Összesen 287 dolgozatot adtak be és az eredményt vasárnap délután a városháza közgyűlési termében tartott díszgyűlés keretében kihirdették.

A díszgyűlést Ady Lajos tankerületi főigazgató, a gyorsíró egyesület elnöke vezette. Megnyitójában meleg szavakkal üdvözölte Keletmagyarországi gyorsíró diákjait és a verseny minden résztvevőjét. Majd Barcsa Zoltán országgyűlési gyorsíró a parlamenti gyorsíróda munkásságát ismertette.

Ezután Kovács Tódor okleveles gyorsírás-tanár kihirdette a megállapított versenyeredményeket.

A 270-300 szótagos fokon csak két elfogadható munka érkezett be Berek Mihály a MTL debreceni fiókvezetője és Székely Andor hírlapírótól.

A 250 szótagos fokon három adtak be elfogadható dolgozatot: Róth László Debrecen, Róth Elza Debrecen és Weisz György budapesti gyorsíró.

A 200-as fokon 12 elfogadható dolgozatot adtak be és pedig: Róth Elza, Krisztjánó János Nyíregyháza, Róth László, Weisz György, Kovács Imre Nyíregyháza, Révész László Debrecen, Mérey Ferenc Budapest, Heller János Nyíregyháza, Goldmann Magda Nyíregyháza, Gellért Magda Nyíregyháza, Kiss Sándor Debrecen, Erdélyi Lilly Nyíregyháza.

A gépirőversenyen heten vettek részt. Mindegyikük 120 szótagon jóval felüli sebességet ért el. A dolgozatokat még nem lehet elbírálni.

Az eredmény kihirdetése után dr Erdős Károly lelkész-kezdőintézet-i igazgató, a gyorsíróegyesület ügyvezető alelnöke hálás szavakkal mondott köszönetet Debrecen városának és mindazoknak, akik a versenydíjakhoz hozzájárultak.

**Breider György**  
röfös- és rövidáru üzletét  
Szent Anna-u. 2. sz. alá  
helyezte át.

## Lélekemelő keretek között folyt le a Szent László Dalegylet zászlószentelési ünnepélye

Tízezer ember vett részt a díszfelvonuláson — Nagyszabású hangverseny az Arany Bika dísztermében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld vasárnapi száma részletesen beszámolt arról a káprázatosan szép és beláthatatlan méretű lampionos menetéről, melyet a debreceni dalárdák rendeztek szombaton este a Szent László Dalegylet vezetőinek tiszteletére. A dalárda zászlószentelési ünnepélye vasárnap délelőtt folyt le Debrecen magyar közönségének nagy lelkesedésétől kiérve és minden mozzanatában az a megértő szeretet jutott öszinte kifejezésre, mellyel a társadalom ezt a nagymultu egyesületet körülveszi.

### A zászlóavatási menet

A lélekemelő ünnepséget reggel 9 órakor díszfelvonulás nyitotta meg, melyet az érdeklődők ezrei néztek végig. A város fő utvonalaiban már a kora reggeli órákban hatalmas embertömeg lepte el, ugyanarra, hogy a felvonulás ideje alatt a forgalom sok helyen szünetelt. A menet élén a helyorségi zenekar haladt, ezt követte harminc fehér-ruhás urileány csoportja, akik a zászlórudat vitték. Nyomukban lépkedtek a középiskolák cserkészzelei, majd a jubiláns Szent László Dalegylet, a Kossuth Dalkör, Máv. Horthy Dalárda, az István Gőzmalom Dalárdája, Levente Dalegylet, Egyetértés Dalárda és az Iparos Dalkör következett saját lobogóik alatt. A zászlóanya, özv. Mátyás Mihályné szalagját koszorús lányok vitték. A leventék hosszú sora előtt az Egyetértés zenekara haladt, majd a Zita árvaház növendékei és Magyarország címerét vivő magyar ruhás lányok csoportjai vonultak. A vőfélyek és koszorús leányok sorai után virágos kocsiin Mátyás Mihályné zászlóanya következett, míg a menetet a védnőknők kocsisora rekesztette be. A felvonulás, mely a Royal szálloda előtt téről a Piac, Kossuth és Batthyányi-utcákon keresztül a Kalazanti Szent József Reálgymnázium udvarára haladt s a hosszú utvonalat csaknem teljes hosszúságában betöltötte, fejezhetően képet nyújtott a szemlélőknek, akiknek ily hatalmas méretű látványban már évek óta nem volt részük.

### A zászlószentelés

A piarista reálgymnázium udvarán Debrecen egyházi, polgári és katonai előkelőségeinek jelenlétében délelőtt 10 órakor kezdődött a szentelési ünnepély. A szorongásig megtelt udvar közepén nemzetiszínű zászlókkal és virágfüzerekkel gazdagon felszított oltár állott, mely előtt a notabilitások, két oldalról pedig a vendég-dalárdák foglaltak helyet. A tábori misét Csernus Mihály endrődi apátplébános, v. nemzetgyűlési képviselő mondotta, ki evangelium után nagyhatású és magával ragadó szentbeszédet is tartott.

— A nemzet — mondotta — ki lencedik éve tengődik csonkán és megbénítottan. S amikor elszomorodunk ezen a borzalmas, igazságtalan állapotban: egy dalegylet felmutat az ég horizontján Szent László királyi alakjára, aki még reményt tud adni a csüggedő szíveknek. A jelen szívársága miatt a magyar történet dicsőséges emlékei közt találhatunk vigasztalást és menedéket s erőt is onnan meríthetünk. Szent László a nagy magyar ideálok meg-

testesítője, aki, ha nem lett volna, talán ma egy magyar sem élne. A mi dalárdistáink ennek az eszményképnek nevét irták fel zászlajukra s ezzel is figyelmeztetnek arra, hogy legyen a magyar egységes, öntudatos hazafi és hitbuzgó keresztény.

A gyönyörű beszéd befejezése után Csernus apát folytatta a misét, mely alatt a Szent László Dalegylet régi egyházi énekeit, Kiss Béla pedig néhány miseéneket adott elő harmonium kísérettel.

### A dísz-közgyűlés

A szentmise befejeztével megkezdődött a ubileumi díszgyűlés, melyet Mellau Márton pápai kamarás nyitott meg magasröptű szavakkal. Ezután Sümeghy József olvasta fel az egyet negyedszázados történetét ismertető titkári jelentését, majd özv. Mátyás Mihályné átvette az új lobogót. A zászló egyik oldalán Szent László arcképe díszlik ezzel a felirattal: „Debreceni Szent László Dalegylet 1899” Másik oldalán Magyarország címere látható. Az átvételkor a dalárda tagjai elénekelték szép jellegűket, melyet Kollwenz Resző karnagy szerzett Agárdy László kegyesrendi tanár lendületes versére. Ezt követték az üdvözlések és szegbeverések. A róm. kath. egyházközség nevében dr. Láng Nándor egytanár, világi elnök, a kormány nevében dr. Hadházy Zsigmond főispán, Debrecen sz. kir. város részéről dr. Csűrös Ferenc s a Városi Dalegylet képviselőiben dr. Balla Beataian mondtak lélekemelő beszédeket.

### A megjutalmazottak

A zászlószegzek beverése után Mellau Márton elnök kiosztotta a jutalmakat. Megható jelenet volt, midőn a dalegylet három 1899 óta működő tagjának, dr. Dereassy István főorvosnak, Nánássy J. zsefnek, Kovács Károly volt karnagnak, továbbá Kollwenz Reszőnek, a dalegylet jelenlegi kiváló karmesterének szíve fölé tűzte a nagy ezüst emlékérmet. Ezüst érmet kaptak még: Novák Sándor, Kovács Mihály és Kiss Béla. Bronzérmet kaptak: Sümeghy József, Vecsey István, Darvay Gyula, Tóth István, dr. Ruszka István és Puskás János. Kitüntető oklevéllel jutalmazták meg: Csernus Gáspár, Teleki Pál, Csiky Nándor, Csepregy Jenő, Béres Andor, Hajdu János és Nagy József.

### A vasárnapesti hangverseny

Az impozáns zászlószentelési ünnepélynek minden tekintetben méltóságteljes befejezése volt az a hangverseny, melyet a Szent László Dalegylet vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében rendezett. A koncertet a jubiláns dalárda nyitotta meg Réffy: Nemzeti Hísekegyének előadásával, majd Lakner Lili szavalta el drámai átérzéssel Zivuska Andor mélyértelmű alkalmi prólógusát, amelyet a legközelebbi alkalommal teljes tejedelmében fogunk ismertetni. A hangverseny egyik legkimagaslóbb száma Kollwenz Resző énekkari mester műve: a „Miatyánk” volt, melyet Lisl Nándor közismert versére szerzett. A himnikus lendületű mű a közönségre óriási hatást tett. Ezután

Bakk Béla vezénylete mellett az Iparos Dalkör P. Nagy Zoltán gyönyörű Sajkadalát interpretálta, majd a Szent László Dalegylet hétszólamú vegyeskara következett tökéletes énekével. Nagy sikert aratott a Városi Dalegylet művészi száma. Ezt a kitűnő Forrai István karnagy vezénylete lebilincselő stílusvezetéssel, A hangverseny fénypontja a Máv. Filharmonikus zenekar mesteri előadása volt, melyet Abrányi Emil nagykonfúzió karmesterei tudása tett felejthetlenné. Először a Windsor vig nők nyitányát interpretálták, majd a Szent László Dalegylet s Városi Dalegylet művészi énekét kísérték a Tannhäuser-opera Zarándok-karának csodaszép előadásában. Befejezésül a filharmonikus zenekarról Berlioz Rákóczi indulójának főnséges akkordjai csendültek ki s ezzel a magasstos művei méltóságteljesen záródott be az az impozáns ünnepség, amely nemcsak a Szent László Dalegylet negyedszázados működésének volt szép elismerése, hanem ékes bizonyossága annak a testvéries együttérzésnek is, mely a magyar dalkultúra szeretetében a debreceni dalárdákat oly bensőséges szálakkal kapcsolja össze.

## Burkolatozást kér a Kerekes-telep

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kerekes-telep lakosai kérelemmel fordultak a városi tanácshoz, hogy utcaikat burkoltassa ki és helyeztesse ki a vámorompókat. A városi tanács úgy intézkedett, hogy a most meginduló burkolási munkából kikerülő költségből megfelelő mennyiségű bocsát a Kerekes-telep lakosainak rendelkezésére, a sorompók kihelyezésére vonatkozó kérelmet azonban most nem teljesíti, mert — mint ismeretes — az összes vámházak kihelyezéséről csak egy két év múlva intézkedik a város.

## Ravasz szélhámost köröz a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ferdinánd János K. Tóth-utcai lakos nemrégiben eladóvá tette házát, melyre egy magát Zeibert Frigyesnek nevező egyén mint vevő jelentkezett. Megirták az adás vételi szerződést. Majd Zeibert elvitte Ferdinándot egy bankba, azzal hogy ott pénzt vesz fel a folyószámtájáról és kifizeti az előleget. — Mint később kiderült, Zeibert fel is vett 25 millió koronát, de az alárt szerződésre s így

### Ferdinánd terhére.

Amikor a károsult rájött a csalásra Zeibert már árkon-bokron túl volt, mire megtette ellene a bünvádi feljelentést. A nyomozás során aztán megállapítást nyert, hogy az állítólagos Zeibert, aki egyébként bécsi illetőségűnek adta ki magát, s a hiszékeny embereket azzal „főzte” meg, hogy egy rézöntő gyárat akar alapítani, nemcsak Ferdinándot, de Nagy József Honvéd utcai és Szabó Mihály Pesti-utcai lakost is hasonló módon akarta becsapni, akik azonban éltek a gyanuperrel és nem adták ki kezükből a szerződést. A rendőrség elrendelte Zeibert körözését.

### LEGJOBB

## FEHÉRNEMŰEK

FEKETÉNÉL

# HIREK

1927 május 17. (Kedd)

Prot.: Paskál. Kath.: Paskál hv.

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Jóslat: Tulnyomóan száraz idő hőemelkedéssel.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Megváltó (Piac-u. 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u. 10.), Nádor (Szent Anna u. 66.), Csokonai (Mester u. 43.), Arany János (Csapó u. 77.)

— A Ker. Nemzeti Liga hölgy tagjainak összejövetele. A Ker. Nemzeti Liga hölgy összejövetelének legközelebbi napja ma, 17 én kedden délután 6 órától lesz a Liga székházában (József kir. herc.-utca 16). A hölgytagok figyelmét felhívjuk,

— Eljegyzés. dr. egri Magoss György, a MOKTÁR igazgatója, dr. egri Magoss György debreceni polgármester és neje, vajdahunyadi Drogata Natália fia eljegyezte néhai gróf Beihlen Sándor, Marostorda vármegye főispánja és neje, Beihlen Mária leányát, Mariát.

— A tanács dr. Széll Kálmánt berendelte szolgálatára. Megirtuk már, hogy a hatásköri bíróság Széll Kálmán dr. nyugdíjazási ügyében elutasította a város jogorvoslati kérelmét és Széll Kálmán dr. t. vizsgálta állásába. A városi tanács hétfőn foglalkozott a határozattal és ennek alapján dr. Széll Kálmánt szolgálatára berendelte, az állás jelenlegi viselőjének fizetését pedig július 1-től kezdődőleg beszüntette.

— A Magyar Mérnökök és Építésszak Nemzeti Szövetségének ülése. A Magyar Mérnökök és Építésszak Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya május 17 én kedden délután 17 és fél órakor, a Posta Műszaki Felügyelőség helyiségében, (Hatvan-utca 5. sz. I. em.) működő bizottsági ülést tart, amelyre az osztály tagjait ezuton is meghívja az elnökség.

— Gazdája nélkül indult el a motorkerékpár. Érdekes jelenetnek voltak a szemtanúi tegnap délután 3 óra tájban a piac-utcai járőrelők. A Kossuth- és Piac-utcai keresztezésnél ugyanis egy oldalkocsis motorkerékpár motorja leállt s amikor gazdája újra begyújtotta, elfeledve előzőleg visszaváltani a sebességváltót, a motorkerékpár megindult. A motoros a gyors tempóban megindult kerékpárját nem tudta hirtelen elkapni és egyideig utána szaladva, elesett. A motorkerékpár még szaladt egyideig, majd pár lépésnyire, anélkül, hogy valami karambolt csinált volna, felborult.

— Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford szenzációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvostályában.

**LEGJOBB KALAPOK**

**FEKETÉNÉL**

## A Debreceni Lovaregylet jubiláris lóversenyének második napja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Lovaregylet jubiláris versenyének második napja szinte soha nem látott nagy érdeklődés mellett zajlott le vasárnap. A gyönyörű májusi idő hatalmas számu, mintegy 3000 főnyi közönséget csalt ki a versenypályára. A tribünökön ott volt Debrecen város urítarsadalmának színe-java s nagy tömegben érkezett a vidék és a messzi környék intelligenciája. Az elegáns fogatok, autók, kocsik tömege, a pompás tavaszi toalettek szinte a békevilág hangulatát varázstolták vissza.

A verseny általában simán, érdekes epizódok között mindvégig jó időben zajlott le. Nagyobb riadalmat csak az okozott, hogy az akadályversenyénél Selmeczy főhadnagy „Enregy” nevű lova tulugrott az egyik akadályon s lovasával együtt felbukott. Szerencsére nagyobb baj nem történt, Selmeczy nem sebesült meg és a következő futamnál már ismét starthoz állt.

Érdekes volt a lev. nte-verseny és a bérkocsisok versenye is.

### Részletes eredmények:

#### I. Id. Vecsey Zoltán-émlékverseny.

Gátverseny félvéreknek. 1. Labda, lov. Buttler E. 2. Titkos Ica. Potiron gróf Eszterházy Mihály. 3. Daruvár. Lovagolta Juhász E. Kéthosszal könnyen lett első Labda, rossz harmadik Daruvár. Tot. 1:1.

#### II. Hortobágyi díj. Gátverseny.

Handicap. 300 pengő a győztesnek, 80 pengő a másodiknak, 40 pengő a harmadiknak. Táv. 2800 m. 1. Sárgarózsza. Lovagolta Kónya sz. zados. 2. Feledékeny. Lov. Mihályi. 3. Hódas. Lov. Stépán. Első lóhosszal, harmadik szintén egyhosszal nyert. Tot. 1:2. Helyre 3:1.

#### III. Totalizátor verseny.

Táv. 2000 m. 1. Rodling. 3 é. pm. Rascal—Useful Szemerédni istálló. Lov. Selmecy. 2. Fuss. id. p. k. Bony—Andora. Lov. Endrődy. 3. Maki II. Maxim—Kimbra. Arentschild D. Lov. Csernovits. Első négyhosszal, harmadik egyhosszal futott be. Tot. 1:1.2. Helyre 1:1.

#### IV. Baich Péter-émlékverseny.

Akadályverseny. Táv. 4800 m. 1. Sobri Jóska. Damilo—Susku. Magyar B. főhadnagy. Lov. Lázár K. 2. Pusztalegény. Sheve—Willmann T. Lov. Percell 3. Gonosz. 4. é. pk.

Felmdmarsall—Gita Endrődy th. Lov. Erdődy. Első négy lóhosszal, harmadik rossz tempóban győz.

#### Nagyerdei handicap.

1. Sári néni. II. Prince—Duci. Özv. Biró Albertné (Csernovits).  
2. Rozgonyi. Öreglak—Rosymaid. Lázár K. százados. Lovagolta Kovács Gáspár.

3. Fátum. 3 é. pm. Nubier—Fata II. Gróf Eszterházy M. Lovagolta: Baotk János.

Futottak még: Tuss és Rosette. Első számtalan hosszal, harmadik egy lóhosszal nyert. Tét. 1:1.2. 1:1.2 1:1.2.

#### Vigaszverseny.

1. Észrevétlen. Internationale—Bemerk. Selmeczy L. fh. Lovagolta: Selmeczy.

2. Bendeguz. Bereg völgy—Derül. Csernovics A. Lovagolta: Liphay.

3. Csiribun. 3. é. p. k. Bony—Connie. Csernovits A. Lovagolta: Csernovits.

Futottak még: Mézeskalács (Stépán) Lakos (Radakovich) Tét. 1:1. Helyre 1:1, 1:1.

#### Leventék versenye.

Távolság egyszer körül a pálya, levente öltözékben. Tiszteletdíj az első négy lovasnak.

1. Csuth István (Vámospércs), díj a testnevelési tanács ezüst serlege.  
— 2. Böde Sándor (Vámospércs), díj egy ezüst óra — 3. Börcsök Gyula (Debrecen), díj egy ezüsttárca.  
— 4. Doka János (Böszörmény), díj egy ezüstbot.

Résztevtek még: Csohány János (Hájdunánás), Szabó Bálint (Böszörmény), Kádár Lajos (Böszörmény), Szathmáry János (Nádudvar), Rásó Sándor (Nádudvar), Bányai Lajos (Vámospércs), Nagy K. József (Vámospércs), Bradács Ferenc (Piricse) Sáfrány Sándor és Zöld Lajos (Piricse). Tét. 1:9.2.

#### Bérkocsisok versenye.

Egyszer körül futották a pályát. Az első helyezett különféle tiszteletdíjat kapott.

1. Fertő (Szabó István.) 2. Bibor, (ifj. Muróczy József). — 3. Elidor. (Windick József). — 4. Labda (Kiss István).

Futottak még: Napraforgó (Muróczy) Déceg (Vince Lajos). Kedves, (Szalay József, Bebe (Reuske József).

— Fej-, váll- és ágyékfájdalmaknál, idegfájásoknál, csípőszagatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziser, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kitűnő gyomor- és bél-tisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Akit ártatlanul vertek fejbe a kocsmában. Labancz Mihály debreceni lakos a napokban betért a Berger-féle Késes utc-i kocsmába. Alig hogy belépett az ajtón, egy hatalmas ütés érte a fején és véresen összeesett. Mint később kiderült, Csonka Márton és Szegedi Lajos előzőleg a kocsmában összeveszték és egyikőjük a másiknak szánt ütést véletlenségből a Labancz fejére adta le. Csonkát előállították a rendőrségen, ahol megindult ellene a bűnvádi eljárás, míg az időközben bemegleplő Szegedi kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvostályában

— Női kalapkészítőnőknek szalmabortnik filc-cap-lainek nagy választékban, angross árban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

**Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry Jánosfogműtermében**  
Darabus-u. 18. Rollégium mögött

**Gerő Ernő**  
**férfi és fiuruhái**  
minőségben legjobbak,  
árban legolcsóbbak.  
**DEBRECEN,**  
**Piac-utca 69. sz.**

**Grand Hotel Park**

**Nagyszálloda**

**BUDAPEST,**

**VIII. Baross-tér 10.**  
Telefon I. 330.82. és 330.83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike. 200 szobával, a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gázfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.

**Szobák 3 pengőtől feljebb.**

Kitűnő konyha. — Fajborok. — Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terrasszal.

**Külö n t e r m e k.**

## Üzletem átépítése miatt!!!

mél, en leszállított árban kerülnek eladásra :

**Kalapok 6 pengőért**

**Ia Ingek 7 pengőért**

**Selyem nyakkendők 2 pengőért**

**Harisnyák 96 fillérért**

**Kornfeld uridivatházban**

Arany Bika-épület.

**Rádió műsor.** Május 17. Kedd. Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: Hírek, közgazdaság. 11: Grafonola hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: Zongoranégyes. Fleischer Antal, az Operaház karnagyja (zongora), Zsolt Nándor, a Zeneművészeti Főiskola tanára (hegedű), Hollós Zoltán, az Operaház tagja (melyhegedű), Csuka Béla, az Operaház magángordonkása. 1. Schumann: Es-dúr zongoranégyes. 2. Dvorák: Es-dúr zongoranégyes. 6.20: Rádió amatőrpósta. 7: A m. kir. Operaház Mignon-előadása. Az előadás után hírek, közlémények és löversenyeredmények. 10.20 Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

**KÜLFÖLD.** Bécs (517.2 és 577) Délelőtt 11 és délután 4.15: Hangverseny. 7.10: Esperanto. 7.30: Hamupipóke, Strauss G 3 felvonásos balletje. 9.30: Dán est. Berlin (484 és 566). Délután 4.30: Hangverseny. 9: Katonazene. Boroszló (322.6). Délután 4.30 Hangverseny. 8.15: Herodes és Maryanne, Hebbel tragédiája. Majna-Frankfurt (428.6). Délután 4.30: Táncczene 8.15: Zenekari hangverseny, Prága (349.8) Délután 5: Hangverseny. 9: Vízzenek. Róma (449). Délután 5.15: Jazzband. 8: Ballada-est. London (361.4). Délután 4.15: Zene. 6 Szimfonikus hangverseny. 7.15: Brahms-balladák.

**Államerdészeti tisztviselők segélyezése.** A földmivelési miniszterium szolgálati ügyköréhez tartozó államerdészeti tisztviselők mindkét nembeli gyermekei, illetőleg árva részére az államerdészeti tisztviselők gyermekeinek nevelését segélyező alappól az 1927—1928. tanévben kiosztható segélyek adományozására irányuló bélyegtelen kérvények továbbítás céljából legkésőbb július 1 ig a m. kir. erdőigazgatóságához benyújtandók. Az érdekeltek közelebbi tájékoztatást a hivatalos órák alatt az erdőigazgatóságnál (Debrecen Nagyerdő 12. szám.)

**Friedlender Samut a Kuria is 2 és fél évi fegyházra ítélte.** Az olaszliszkai csodarabbi nagybik talmudista fiának, Friedlender Sámuelnek büntetését, akit tudvalevően a debreceni törvényszék hamis milliósook forgalombahozatalának a büntetéseért két és fél évi fegyházra ítél s amit az ítélőtábla is jóváhagyott, néhány héttel ezelőtt a Kuria is helybenhagyta. A végső fokon hozott ítéletet a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa tegnap hirdette ki Friedlender előtt.

**Tyukszem helyett a nyakát vágta el.** Vasárnap éjszaka súlyos idegbaja miatt Szilágyi Ferencné Pesti-utca 49 sz alatti lakos öngyilkossági szándékkal egy beretvával átvágta a nyakát. Szilágyiné már régén készült a halálra s hogy szándékát keresztülvigye, férje borotváját azzal az ürüggyel, hogy a tyukszemét akarja kivágni, kiélezte. Amikor tettét észrevették, azonnal értesítették a mentőket, akik első segély után kiszállították a sebészeti klinikára. Szilágyiné állapota életveszélyes ugyanynira, hogy még nem lehetett kihallgatni.

**Magyarországon az első gépirői vizsga Debrecenben történt.** A vasárnapi gépirőverseny után még egy nagyjelentőségű esemény is történt. Az irodai gyorsírókat és gépírókat vizsgáló országos bizottság megajánlta a Magyarországon első gépirői szakvizsgát is. Wirth Margit tisztviselőnk jelentkezett a vizsgára, amelyet fényes eredménnyel sikerült is letennie, így tehát ő az első Magyarországon, aki ezt a vizsgát megszerezte mint „elsőrendű irodai gépíró” nyelvi képesítését.

**Ügyvédi hír.** Vitéz dr Szilágyi Dénes ügyvéd szabadságáról hazatért és irodája vezetését átvette.

**Szörmeáruk megóvását,** mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom Nagy József szűcsmeister, Szent Anna utca 3. szám.

**Bort iszik a magyar ember, jól teszi, Hogy jobb legyen azt De'mával keveri, Ki pedig a hegy levét nem kedveli, Örömet a jó Delmában felleli.**

**Még mindig sok névtelen utca van Debrecenben.** A műszaki osztály bejelentette a városi tanácsnak, hogy Debrecenben még mindig igen sok névtelen utca van s az új építkezések következtében állandóan új utcák keletkeznek, melyek elnevezéséről gondoskodni kell. A tanács az ügyet kiadta a muzeumi bizottságnak, hogy az új u c á k nevére ez tegyen javaslatot.

**Jászberényi diákok a Hortobágyon.** A jászberényi gimnázium igazgatósága értesítést küldött a városi tanácsnak, hogy május 26 án 30—35 növendékével meglátogatja a Hortobágyot. Az igazgatóság a növendékek részére négy szekert és olcsó kosztot kért a várostól, amely azonban a kérést nem teljesítette.

**Tisza István arcképének leplezése Miskolcon.** Miskolc városi törvényhatósági bizottsága május 19-én leplezi le gróf Tisza István arcképét. Az ünnepélyre meghívják Debrecen város tanácsát is, amely azonban úgy határozott, hogy arra nem küldi ki egyik tagját sem.

**A Szociális Missziótársulat gyűlése.** A Szociális Missziótársulat ma, kedden délután 4 órakor a „Kath. Otthon”-ban rendkívüli gyűlést tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

**Feláru utazás Budapestre,** május 14—22 ig a Vadászati Kiállításra. Igazóványok kaphatók a Máv. II. Menetjegyirodában, Ferenc József ut 56. Telefon 10—03.

**Tűkőrgyártás kirakatok, tűkrözése, autók csiszolt üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 5—15. Telefon: 3—56.

**Legújabb autótérképek, utmutatók (Baedekerek) beszerezhetők** Csáthy Ferenc Rt. egyetemi kereskedésében, Ferenc József ut 8

## MŰVÉSZET

**Növendékhangverseny a zeneiskolában.** Vasárnap délelőtt sikerült növendékhangverseny keretében mutaita be ismét néhány apró, törpe muzsikusi zenei előhaladását a zeneiskola hangversenytermében. Bájós jelenség volt látni a kis igyekvő zenecseméteket, akik a felnőttek komolyságával s azokat is megszege-nítő drukkál léptek a pódiumra, a szemfüles közönség elé, akik nagy jóakarattal és hálás tapssal honorálták a kis törekvők munkájának eredményét. Mind jók voltak, mind megérdemelné, hogy tanáraikkal együtt külön megdícsérjük, de a Szerkesztő bácsi azt mondja, nincs hely a lapban, így csak a neveiket örökítjük meg az utókornak. (f. i.)

## Raffia — Rézgálic

Rézkénpor — Juttafonal

legolcsóbb árban kapható a

## „HANGYA”

összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga barack-befőtt 80 fillér.

## SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**  
Kedd B) bérlet másodszor **Igazgyöngy.**  
Szerda délután 3 órakor Ifjúsági előadás  
Szerda este C) bérlet, **Igazgyöngy.**

### Igazgyöngy

(Vigjáték 3 felvonásban. Irta Főthly János. Bemutatta 1927 május 16-án a Csokonai-színház.)

„A mai világban néha az igazgyöngynek is hamisnak kell látszani, máskülönbem nem hiszik el róla, hogy valódi.” Körülbelül ezzel az aforizmával zárja le a hősnő a harmadik felvonást s ha a néző a darab értékét akarja meghatározni, talán ugyanezt mondhatja Főthly János „Igazgyöngyéről” is, amely alig észrevehetőleg, de néha mégis nem a gyöngykapáló könnyecseppjének, hanem a Tekla-üvegnek csillogását vetíti elénk azok kedvéért, akik az utóbbit hiszik el látják valódinak. Pedig ez a kedves, ügyes, fordultatos meséjű vigjáték éppen ilyen jó — és őszintébb is lenne, ha nem akarna kápráztatni a mesterségbeli tudás, a technika megannyi fogásával, amely itt ugyan nem bántó, nem verejték-illatú, sőt kétségkívül ügyes is, azonban sokszor fölösleges is. A háromszög-téma természetesen nem új, de Főthly János biztos kézzel, simán gördülő dialóggal, szellemesen vezeti végig a darabon a cselekményt s könnyen felejteti azt is, hogy a közönség számára tartogatott meglepetéseket gyakran a véletlenek idézik elő. Alakjai minden torzítástól mentes, közvetlen, egyszerű színekkel élénk rajzolt emberek.

A Csokonai színház előadása szerencsésen alkalmazkodott a darab finom, meleg tónusához. Halassy Mariska őszinte, harmonikus, nemes eszközökkel szinpadra vitt asszonyalakja, Thuróczy Gyula értékes, a részletek kidolgozásában is gondos játék, Rajz Ferenc ivenciózus, határozatosan pointirozott és jól meglátott figurája, Nádasdi Ferenc egyre szembeötlőbb és tudatosabbá váló jellemző ereje, kifejező készsége minden elismerést megérdemel. Kár, hogy az előadást — amelyet Thuróczy rendezett precízen — igen gyenge létszámú közönség nézte végig. (mars.)

### Mozgósínházak közleményei

Apollo

Kedd: Két sláger egy előadásban. Eladó leányok, Artur Georg Ledige Töchter regénye után 8 felvonásban. Két kényeskedve nevelt leánynak élettörténete van megalapozva e filmen, amelynek témája, hogy a szerelmi házasság mint a természet követelménye mindég fölébe kerül az érdekházasságnak. E két felfogás a szülők és gyermekek között bizonyos harcot eredményez, amelynek igen érdekes és kedves bonyodalmi után

a szerelmes ifjuság győz. Megelőzi „Jó pénz nem rossz”, egy gazdag örökös története 8 felvonásban, a főszerepben Reginald Denny. Tom Eggert örökségét teljesen elprédálta, amidőn kiderült, hogy egy hatalmas árunázat örököi azon feltétellel, hogy annak vezetését átveszi és három hónapi működés után nyereséget köteles felmutatni. Maga mellé vette két régi barátját, azonban az egyik baklövést a másik után csinálták, míg végre kis gépirónője utmutatása mellett a legcsekélyebb nyereséget tudta produkálni. Bájós és igen érdekes vigjáték.

### Vígjáték

Két sláger egy előadásban: Az asszony és a csipke, nagyvilági dráma 8 felvonásban, a főszerepben Olaf Föns. Az életet kedvelő közönségnek tetszésére van építve ez a nagyvilági társadalmi dráma, amelyben a fő szerepet Olaf Föns, a Hindu siremlék egyik főszereplője játssa. A legbonyolultabb és kényesebb drámai helyzet áll elő, amelyben az asszonybecsület kérdését megmenteni igyekvő lovag csaknem áldozatul esik, míg a sebzett szívű hölgy csipkegyűteményében talál vigaszt Megeőzi Plumitas, a tolvajok királya, eredeti francia vigjáték 8 felvonásban. A valódi francia könnyed humor vonul e filmen keresztül, amelynek alap-témája, hogy miképp volna megmenthető egy híres regényirónak a népszerűsége. Rendkívül változatos és mulataltóan bonyolult a film egész menete anélkül, hogy egy percre is unalmas lenne. Természetes, hogy e kereten belül egy jól végződő szerelmi történet pereg le.

Jönnek: A fekete sas, Valentino és Bánky Vilmával. Én meg az omegám. A fekete Liliom, Werner Krauss és Vivian Gibsonnal, Miss Nobodi.

## KÖZGAZDASÁG

### Debreceni állatvásár

A mai kövérpiacon a felhajtás 600 körül volt. A kereslet, dacára a nagy felhajtásnak, közepes. Jöminőségű sertés 20—21 ezer koron: kilónként, közepes 19—20 ezer korona, silány 18 ezertől felfelé. A soványpiacon 1000-nél több a felhajtás, kereslet közepes. Élősúlyban 17—20 ezer koronát fizettek kilónként a hizónak való sertésért.



**A lábápolás új módszere**  
Lábápoló krémnel  
Hatása bámulatos, kezelése egyszerű. Az egyetlen lábápoló, mely mindenféle lábántalmat azonnal és tökéletesen megszüntet. Csodás hatását ezer köszönőlevél igazolja, mert nincs az a láb fájdás, legyen az izzadással járó vagy égető érzés, pöffedség, láb dagadása, hogy az egy kura tartása után meg ne szűnjön. Hatásának titka, egyúttal óriási előnye zsíros tartalma melynél fogva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Kenje be csak egyszer lábát Csandaféle Podolal s lábizzadása azonna megszűnt, lába visszanyeri rendes puhaságát, üde, friss lesz, járhat, dolgozhat, sportolhat vele nem érzi, hogy cipő van a lábán, tyukszemképződésnek elejét veszi, megvédi a megfagyástól és a tagadástól. Ne kísérletezzen különféle szerekkel, a Podolal minden lábántalmat biztosan megszüntet. Egy doboz ára 1 pengő 35 fillér, utasítás mellékelve. Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában. Szétküldi a magyarországi lerakat: Margulit drogueria, Budapest, Nádor-u. 23.

### TESTEDZÉS Bocskay-Turul 2:1 (0:1)

Nagyon izgalmas és éppen ezért nem is tulságosan szép játék mellett sikerül megszerezni a Bocskaynak a győzelmet legerősebb ellenfele felett s ezáltal egy nagy lépéssel közelebb jutni a második hely birtokához. A Turul összeforrottabb együttes s emiatt egységesebb játékot produkált. Haltsora kétségkívül jobb volt, élén Steinerral. A Bocskayban Urik, Vampetics, Mertin bal oldal és Kocsis emelkedtek ki. A vezetést még a játék elején megszerzi a Turul Fischer révén Hübner hibájából. Azután öldöklő játékban eredmény nélkül teik az idő a II. féldő 23 percéig, amikor Keviczky 20 méteres lövését a kapus elnézi s megvan a kiegyenlítés. Sok izgalom után 11-esből Molnár rugja a győztes gólt.

#### DVSC—BUSE 3:1 (1:1)

A DVSC megérdemelten győzött. A vezetést a BUSE szerezte meg, azonban Polaneczky hamarosan egyenlít. A második féldőben pedig Kántor és Polaneczky góljai eldöntik a mérkőzés sorsát.

#### KSE—DEAC 5:1 (2:0)

A DEAC katasztrófális vereségét gyenge védelmének és nagy balszerencséjének köszönheti. A KSE határozottan sokat javult. Góllövők Pruzsinszky (3), Berger, Kozma és Boda. A KSE-ből a góllövők és Erdélyi, a DEAC-ból Boda, Deák, Ókrós és Császár tűntek ki.

#### Profi válogatott—amatőr válogatott 10:2 (3:0)

- Vasas—Budai 33 FC 4:2.
- Erzsébetváros—Városi 7:2.
- Husos—Órások 4:2.
- Attila—Somogy 2:1.
- Pesterzsébet—Rákospalota 2:0.
- Soroksár—Terézváros 4:3.

A Davis Cup mérkőzést végeredményben, mint az már a szombati mérkőzésekből előrelátható volt, az olaszok nyerték 3:2 arányban.

A DKASE Piac-utcai 9. sz. alatti teniszpályáján teniszbérletek még kaphatók. Felvilágosítást ad Kovács József Világítási vállalat irodája, Szent Anna-utcai új bérházban. Telefon 74. sz.

#### A MAC országos atletikai versenye

A MAC versenyén országos rekordot javított Barsy (BBTE) 600 méteren. Gyulay Gábor (DEAC) 5000 méteren futott a kerületi rekordnál jobb időt. Fontosabb eredmények: 100 yardos síkfutás: 1. Fluck (BBTE) 10.2 mp. 2. Balogh (MAFC). 600 méteres síkfutás: 1. Barsy László (BBTE) 1 p. 22.2 mp. (országos rekord). 200 m. junior: 1. Paizt (BEAC) 22.6 mp. Távolugrás junior: 1. dr. Farkas (FTC) 642 cm. 5000 m. síkfutás, időhátrányverseny: 1. Gyulay Gábor (DEAC) 17 p. 37.8 mp. (95 mp. hátrány). 2. Majorosi (ESC). Gyulay tiszta ideje 16 p. 02.8 mp., jobb a kerületi rekordnál és teljes mértékben igazolja a róla keringő kiváló tréning-eredményeket. Az idei évad legjobb 5000-es futója lesz. Késmárky (BBTE) a triatlonban 188 cm-t ugrott és első lett magasugrásban.

Legszebb  
nyakkendők  
FEKETÉNÉL.

### Ítélet

Hiteles másolat a 240/1927. kih. számú iktatmányról.

Magyar Földmívelésügyi miniszter 91.403/1926. VIII. l. szám. 253. gr. Főkapitány urnak mult évi július hó 13 án 1116. szám alatt hozott II. foku ítéletét, mellyel a m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága által a mult évi április hó 16-án 2169. szám alatt hozott I. foku ítéletét terhelte és szakképviselő felebbezése folytán felülbírálat alá véve, annak részbeni megváltoztatásával Holló Imre vendéglő, debreceni lakost az 1924. évi IX. t. c. 43 §. 2. pontjába és a 16 §-ba ütköző I. hamisított bor forgalomba hozatala és 2. bortartályok köteles megjelölésének elmulasztása által elkövetett kihágásokért, ugyanezen t. c. 43 §. 2. pontja és a 44 §. alapján a Kbtk. 21. § és az 5340/1924. M. E. rend. 5. és 8 §§-ának alkalmazásával 4 napi elzárásra helyett 400.000 K pénzbüntetésre mint főbüntetésre és behajthatatlanság esetén további 10 plus 2 napi elzárásra átváltoztató 1,000 000 plus 150.000 K pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre ítélte, kötelezte továbbá rendőri eljárási díj címén 170.000 K, vegyvizsgálati díj címén 340.000 K, dr Pap Elemér részére szakértői díj címén 265 000 K és az elkobzás elől elvont 0.9 liter bor ellenértéke fejében 13 500 K nak a megfizetésére, elrendelte továbbá az ítélet kivonatának jogerőre emelkedése után a „Hajdúföld” című napilapban és a „Fogadó” című szakkaliban terhelte költőgégre leendő egyszeri közzétételét és a jogerős ítéletnek az illetékes m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését, szakképviselőnek törvényes határidőn belül előterjesztett felebbezése folytán a büntető tanács

ujján, felülbírálat alá vettem és annak eredményéhez képest a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg a következő ítéletet hoztam:

Szakképviselő felebbezésének helyt adva, a megfelebbezett és a mult évi július hó 13-án 116 szám alatt hozott II. foku büntető-ítéletet megváltoztatom s a terhelte az 1924. évi IX. t. c. 7. 8 és 16 §§-aiba ütköző kihágások elkövetésében mondom ki bűnösnek, a büntetését a törvény 42 §. 1. és 2. pontja és a 44 §. 4. pontja alapján a 4 napi önköltségen eltöltendő elzárásban és behajthatatlanság esetén további 5 plus 2 napi elzárásra átváltoztató 40 P. plus 12 P. pénzbüntetésben állapítom meg. — Megjegyzem, hogy a rendőri eljárási díj 13 P. 60 fill.-t, a vegyvizsgálati díj 27 P. 20 fill.-t, a szakértői díj 21 P. 20 fillert és az elkobzás elől elvont borértéke pedig 1 P. 08 fill t tesz ki. **Indokok:** Szakképviselő felebbezésének helyt adva, terhelte a törvény 7. és 8. §§-aiba ütköző kihágások elkövetésében kellett vétkesnek kimondanom, mert a törvény 45. §-a szerint a felügyelettel megbízott egyén, a törvénybe ütköző kihágások elkövetéséért teljesen büntetőjogi felelősséggel tartozik akkor is, ha a köteles elmulasztást elmulasztja. Terhelte szemben elzárás-büntetését is alkalmaznom kellett, mert nem láttam fennforgóni azokat a túlyomó enyhítő körülményeket, amelyeket a kbtk. 21. §-ának alkalmazását indokoltá tennék. A ki szabott pénzbüntetéseket a kbtk. 29. §-ának b. pontja alapján külön-külön összegben kellett megállapítanom. Eről Főkapitány urat a mult évi szeptember hó 16 án 1349. szám alatt kelt jelentése kapcsán felterjesztett összes iratok egyidejű visszaküldése mellett további eljárás végett értesitem.

Budapest, 1927. évi január hó 24. én.  
A miniszter helyett: Oliv. aláírás st. államtitkár.  
A másolat hitelül: Debrecen, 1927. évi február hó 10. Pongor st. s. hiv. igazgató. P. H.  
A másolat hitelül: Debrecen, 1927. május 13.  
Oliv. aláírás hiv. tiszt.

### A TÖZSDE

**A pengő Zürichben 90.60**  
Budapest 90.60, Berlin 123.20, New York 519.93, London 2525.—, Paris 20.36.25, Milánó 28.25, Prága 15.40, Belgrad 9.14.50, Szófia 3.76, Bukarest 3.31, Varsó 58.10, Bécs 73.15.—, Hollandia 278.0.50, Brüsszel —.—.

**Hivatalos devizaárfolyamok**  
A angol font 27.8 —20.98, belga 79.55—79.8, cseh korona 16.93—17.01, dán korona 152.75—153.40, dinár 10.03—10.09, dollár 570.5—572.90, francia frank 22.60—22.80, hollandi forint 229. — 230.—, lengyel zloty 63.31—64.85, lei 3.45—3.60, leva —.—, líra 30.7—31.15, német máika 135.65—136.15, osztrák schilling 80.50—80.8, norvég korona 147.80—148.45, svájci frank 110.15—110.55, svéd korona 152.05—153.70.

**Gabonátzsde**  
A közvártalacsa a tőzsdéidő eljén a tiszavideki 76 kg es búzát 34.70—34.9, az egyéb. származású búzát 33.95—34.50 pengővel jegyezték. A rozs ára 30.75—31 pengő között mozog.  
A terményárak piacán a zab iránt továbbra is élénk a kereslet s ennek folytán a zab ár-emeelkedése folytat dik. A tengerit 21.8 pengővel jegyezték, a zab ára pedig 25.30—25.80 pengő között mozog.  
A magpiacra a hüve yafélék közül a bab továbbra is olajosmagvak iránt élénk a kereslet.

**Nem részletre, ellenben készpénzért Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaárúházában A MAGYAR RUHAIPAR-nál.**

■ Férfi gummi kabát . . . . .	20 P-től
■ Tartós férfi szövetöltöny . . . . .	36 "
■ Divatos tavaszi felöltő . . . . .	40 "
■ Sőtétkéék férfiöltöny . . . . .	56 "
■ Vipkord öltöny . . . . .	60 "
■ Vipkord felöltő . . . . .	64 "
■ Fiuöltöny hosszú vagy rövid nadrággal . . . . .	32 "
■ Csikos férfinadrág . . . . .	14 "
■ Sport nadrágok . . . . .	16 "

Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttman féle munkásruhákból, valamint soffőr-ruhákból. A cégre kérem ügye'ni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

**Magyar Ruhai par**  
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaárúháza.

**Nem teljes a könyvtára**  
ha onnan hiányzik ez a hat könyv:

SHEEHANN PATRIK: Gray doktor vaksága. Irszázgi regény.  
DR SZABÓ LÁSZLÓ: Az igazi Amerika. Megfigyelések az amerikai életből.  
UJJ GYULA: A rádiumkirály. Utópisztikus regény.  
JÖRGENSEN JÁNOS: Dánia Nagyasszonya.  
DAUDET ALFONS: Jack. Regény.  
ZAHN ERNŐ: Intergand Albin.  
A hat kötet kedvezményes ára erős vászonkötésben, aranyozással, tokban **csak 21.— pengő!**

**3 pengős havi részletre!**  
Átvételkor 3 pengő fizetendő!

Tessék ezt kitöltve, lenti címre elküldeni.  
**Palladis Rt.-nak Budapest, V., Akadémia-utca 10.**  
Ezennel megrendelem részletre készpénzért a

Név: \_\_\_\_\_  
Foglalkozás: \_\_\_\_\_  
Lakás: \_\_\_\_\_

1927.....hó.....n.

## Ratopax:

**Patkány és egérintő.**  
Csodás hatású készítménye a modern vegyészeti iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.  
Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

**Bészler és Dávid vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mellett.  
**VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZAMOK.**  
Nagy választék. Olcsó árak.



**Vasalók, edények**  
és mindenféle háztartási cikkek legolcsóbban  
**Kovács Gyula**  
vasüzletében,  
a Bika-szálló melletti sarkon.

Valódi **Melichar „Unicum-Dril“** vetőgépek és sortrágyázók, eredeti **Bächer-acélek** műköracélkormányval, amerikai rendszerű **Bächer-lókapák** és egyéb talajművelő különlegességek állandó nagy raktára. **Bächer-Melichar** eke és vetőgépgyárak kizárólagos képviselője  
**Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.**  
TELEFON: 962.  
Uyanott a „Cormick“ petróleum traktor és a Magyar Kir. Államvasutak Gépgyára kerületi képviselője.

Saját készítésű  
**férfiruhák**  
kaphatók  
**SZABÓ JÁNOS**  
FÉRFISZABÓNÁL.  
rel. püspöki palotában. Hagytemplommal szemben.



**POLOSKÁT,**  
svábbogarat, patkányt egeret meglepő gyorsan kiirthat szabadalmazott irtószerrel. nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával szemben.

**Salvator Forrás!**  
KELLEMES IZÚ ÜDÍTŐ,  
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ  
**VESE, HÓLYAG, RHEUMA**  
**BETEGEKNEK**  
**TERHES ÉS SZOPTATÓ-**  
**NŐKNEK NÉLKÜL LÖZ-**  
**HETETLEN**  
SAVOLDÓ VAS MENTES  
Kapható mindenütt.

**MOZGÓ TISZTÍT, APOL-  
UJJA  
VARÁZSOL!**



**FLORAGYÁR**

**Meghívó.**  
A Hortobágyi Törzsjuhászati mint szövetkezet 1927. évi május hó 29. napján délelőtt 9 órakor, határozatkeptelenség esetén 1927. évi június hó 5. napján délelőtt 9 órakor Debrecenben a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet tanácstermében Hunyadi-utca 5. sz. alatt az 1926/1927. évről

**KÖZGYÜLÉST**  
tart, melyre a tagokat ezúton hívjuk meg.  
**Tárgy:**  
1. Az 1926/1927. évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések tárgyalása.  
2. Zárószámok megvizsgálása.  
3. Mérleg megállapítása és határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentéséről, valamint a felmentvény megadása tárgyában.  
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság újraalakulása.  
A felügyelőbizottság által megvizsgált 1926/1927. évi zárószámok és mérleg a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet helyiségében kifüggesztettek és mindenki által megtekinthetők.  
Kelt Debrecen, 1927. évi május hó 15. napján.

**Az Igazgatóság.**  
7. A 7000/1925. P. M. számú rendelet 32. §-a alapján a kivált tagok üzletész kifizetési időpontjának elhalasztása.  
8. A fentiekből kifolyólag az alap szabályok 12. §-ának módosítása.  
A felügyelőbizottság által megvizsgált 1925—1926. évi záró, valamint az újjaértékelt megnyitómérleg a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.  
Kelt Debrecen, 1927. évi május hó 15. napján.

Ha Ön jól és olcsón akarja ruhaszükségletét beszerezni, úgy forduljon bizalommal  
**Tegdes Károly utóda**  
Csapó-utca 8. szám  
hirneves céghez,  
ahol lelkiismeretesen és olcsón lesz kiszolgálva. A legjobb szabású mértékutáni öltönyöket és felöltőket, külső és belföldi gyapjuszövetekből  
előnyös részlettízésre is  
készítik. Jó erős, strappa öltönyöket mérték szerint már  
**36 pengőtől**  
kezdve készítik.

# Hajdusági férfiruhaárúház

Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület  
**tavaszi tájékoztató árjegyzéke:**

Gnmmikabátok	Férfi felöltők	Férfi öltönyök	Kék öltönyök	Különböző cikkek
óriási választékban	Strappa felöltő 32 P	Strappa öltöny sok színben 34 P	nagy választékban ugyanezek feketeiben: 56 pengő	Félhosszu bőrkabát sport fazonban 128 P
22 pengő	Divat szintű felöltő 40	Divat öltöny 40	64	Lengyel nadrág 20 P től
24	Vipkord felöltő több színben 64	Tartós jó szövettel, divat szabásban 56	72	Gyermekruha 16
28	Divat ulster 80	Vipkord öltöny 72	80	Füruha rövid vagy hosszú nadrággal 30
36	Berberi felöltő 90		100	Munkás ruhák 12
40	Dublé vipkord kabát 100			
48				

**Cimre kérjük ügyelni!**

# Óvás!

Értesülésünk szerint egy verseny cég szintén kanalas pótkávét ajánl, noha a forgalombahozásnak ezen módját mi kezdeményeztük és a Budapesti Kereskedelmi Iparkamaránál annak idején lajstromoztattuk.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy más kanalas pótkávét, mint az

## Orient gyártmányt

ne vásároljon, mert kiteszi magát a megvásárolt áru hatósági lefoglalásával járó kellemetlenségeknek.

Egyéb ént a verseny cég kis értékű vaskanalat tartalmazó pótkávét hoz forgalomba, míg az Orient pótkávét dobozok értékes valódi alpacca kanalat tartalmaznak.

A verseny cég ellen a tisztességtelen versenyről szóló törvény alapján a bírósági eljárást megindítottuk.

**Orient pótkávégár Rt.,**  
Budapest, VII. Rákóczi-utca 76.

## Kisdrangu internátusok és nevelő-intézetek fiú és leányok részére

**Franciaország:** Saint-Rafaél, a francia Rivierán, az örök tavasz országának messzeszép helyén, közvetlen a tengerparton (Nizza mellett).

**Svájc:** Lausanne és Montreux, a világhírű nevelővárosokban, a Genfi tó partján, 900 m. magasságban. (Lausanne világhírű egyeteme) Intenzív sportélet. Klimatikus gyógyhelyek.

**Ausztria:** W en, az osztrák főváros gyönyörű villatelepén. a középonttól 15 percre vilámmal.

**Magyarország:** Budapest és Hűvösvölgy, elsőrangú intézetek, fiú- és leányotthonok.

Mindegyik intézet felvesz egyetemi, közép- és polg. iskolai, iparművészeti, zeneiskolai, leánykollegiumi, leánylyceumi továbbképző, varr. stb. stb. bennlakókat. Összes sportok, tanulmányi kirándulások. Bennlakó orvosnők. Szigorú felügyelet. Napi 5-szöri kitűnő étkezés. Saját sporttelepek. — **Elítélési díj (bennlakóknak a tandíj is) külföldön 120 P. Budapesten 100 P havi.** Más külön díj nincs. Külföldre mérsékelt tanulójegyek. A látogató szülők részére ugyane díjak mellett az intézetek dependanceiba kitűnő pénziók. Köztisztviselőknak, szegénysorsúaknak, egyetemi hallgatóknak kedvezmények. A fiuinternátusok díja 10 százalékkal olcsóbb.

### Nyáralítási csoportok

Lausanneban (Svájc), Balaton szemesen és Hűvösvölgyben. Havi díj 140 P.

Felvilágosítás, prospektus (váltásbélyeg): Pesta'ozott internátus iroda, Budapest, VII. A áca-u 43. V. 32. Lift.)

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

## SZALLODA

**I  
S  
T  
V  
Á  
N**  
**K  
I  
R  
Á  
L  
Y**

## SZALLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmes nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében.

## Hirdetmény.

A Takarékszövetkezet és Hitelintézet részvénytársaság f. évi április 1-én megtartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet részvényitökéjét 26.460 drb. egyenként 35 pengő névértékű részvénynek két részletben eszközkiadó kibocsátásával 1.058.400 pengőre emeli fel, biztosítva a részvényesek elővételi jogát a kibocsátandó új részvényekre.

A részvénykibocsátás idejének meg határozásával és műveletének keresztvitelével az igazgatóság biztatván meg, ezennel közhírré tesszük, hogy a részvényitökemelés első részlete gyanánt 15.120 drb. 35 pengős névértékű részvényt bocsátunk T. részvényeseink rendelkezésére az alábbi feltételek mellett:

1. Minden drb. 35 pengő névértékű részvény birtoka 4 új részvény jegyzésére jogosít.

2. Az új részvények átvételi ára darabonként 40 pengő, mely egy összegben fizetendő be az intézet pénztárába. Az új részvények az 1927. év nyereségében már részesülnek.

3. Az elővételi jog gyakorlása s ezzel egyidejűleg az új részvényekre teljesítendő befizetés 1927. május 16-tól bezárólag május 25. déli 12 óráig eszközkiadó Debrecenben az intézet pénztárában a hivatalos órák alatt, mely határidő leteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlása céljából a régi 35 P n. é. részvények, melyekben az azokat helyettesítő skripsek benyújtandók s azok az elővételi jog gyakorlását jelző bélyegzővel lebélyegezve azonnal visszaadandók.

Az új részvényekről egyelőre ideiglenes elismervények adatnak ki, melyek a később közhírré teendő időben cserélhetők át végleges részvényekre.

Debrecen, 1927. május hó 12.

Az Igazgatóság.

## ELADÓ

modern nyaraló

Bocskai-kerti 2024 négyszögöl prima szőlő 40 gyümölcsösrel, 2 szoba, veranda, modern lakással, nyári konyha, az épület alapincézve, az ára

12 ezer pengő.

Sestában, Andrassy-uton 437 négyszögöl szőlő 12 millióért eladó.

STEINER-IRODÁBAN,  
Piac-utca 19. II. em. Telefon: 624

## Posztóüzletemet

Szent Anna-utca 3. sz. alól Szent Anna- és Batthyány-utca sarkán levő városi bérpalotába helyeztem át.  
**Biró Sándor.**

## Neubauer János

Sodronygyár, Kétmalom-utca 4.  
Stukaturnárd, sodronykerítés raktáron.

# APROHIRDETESEK

## LAKAS

**CSINOSAN** butorozott különbejárati szoba, esetleg két butorozatlan szoba kiadó Szent Anna u'ca 27. I emelet. 441

**VILÁGOS,** magas betonosított pince helyiségek üzletnek, műhelynek, raktárnak augusztus 1-re kiadó. Darabos utca 7. 960

**EGY** kisebb szoba, konyha, speiz sertéstartással kiadó. — Tiszviselőtelep III—8 971

**KÜLÖNBEJÁRATU** előszobás parkettes butorozott szoba garzonnak kiadó Barna utca 15. 968

**KIADÓ** lakás, üres, azonnal elfogadható. Értekezhetni Epester u. 7 alatt. 969

**GAMBRINUS** felett különálló butorozott szoba elsőrangú állással tizenöt ödikétől kiadó Piac-u'ca 28/b. 980

**KÉT** szoba, előszoba és mellékhelyiségek albérletbe június 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 986

## AJÁNLAT

**FÉNYKÉPÉSZNEK.** női teremnek, varrodának vagy irodának béreadó a „Művészház” helyisége. Bathyány-utca 14. ügyveidi iroda. 339

**URIEMBER** magasabb összegű óvadékkal ajánlkozik üzlethez vagy iparvállalathoz. Cim: Nyugati-utca 34.

**KIADÓ** Péterfia 48. alatt 1 vagy több szobára garázs és száraz, világos raktár. Értekezni reggel, emeleten

**KIRÁLY KÁVÉI** mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 157

**SZALMA** és filctalpok eredeti modellek után legszebbek, legolcsóbbak Malta Annánál, Csömöte utca 10. 902

**FIGYELEM!** 42 fillér (5250 korona) egy kiló finom félbarna házikenyér. Bethlen-u'ca 76. Reszler, péktüzet. 374

**EGY** fiatal magántisztviselő elvállalna bármily megélhetést biztosító munkát. Ajánlatot, illetve címet kér a kiadóhivatalba. 958

**VIASZSÁRGA** bokorban kapható. Arany János-utca 30. 967

**KÖZÉPISKOLÁST** német-, franciából előkészíttek. Vidékre is elme-gyek. Kollonich főiskolás. Gönczy-utca 5. (Kollégium mögött.) 963

**MŰHELYNEK** alkalmas utcai pincehelyiség kiadó Széchenyi-utca 5. 974

**ÜGYFELEM** 130 millióval társulást keres, leltáros bérletet bérelne, esetleg gazdasági állást vállal. Közbenjárót honorál. Heck iroda Szent Anna-u'ca 4. 974

**SZOBOSZLÓI** gyógyforrás viz naponténi házhöz szállítását garancia mellett ismét megkezdtem. Megrenrendelhető: Pintér ékszerésznél Tisza palota, „Bika” sörcsarnok főpincéjénél és telefonon: 14—49. Kiváló tisztelettel Polgár L. fuvarozási váll. István ut 11. szám. Telefon 14—49. 973

Levente-, deák- és mindennemű egyen- és sportspakák készítője

## KOTRÁS LÁSZLÓ

Hunyadi-utca 14.  
Egyen ruházati cikkek raktára.

## Képkerekezés

nagy választékban  
olcsó árban

**Koncznál, Kálvintér.**

**BELLEGLŐN** 134 kst. hold tanyabútor kiadó. Felvilágosítást ad Sz. Szabó, Magos-u'ca 13. 981

## KERESLET

**KERESKEDELMI** szellemű, feltétlen urasszony vagy urleány állandó alkalmazásra felvételt k. Bővebbet az Ingósgözetben 976

**KERESEK** egy közepkoru intelligens emeletű tudó magános nőt anyálan gyermekeim mellé (két felnőtt leány, egy gimnázista fiú) aki egyuttal a házvezetést is vállalja. Ajánlatokat özvegy jeligére a kiadóba. 982

**KERESEK** vállalkozót, ki Péterfia 48. alatt jó épületet (jelenleg kocsi-szín és istálló) lakás elrendezéséért költségen, átalakításra lakása. Értekezni reggel, emeleten.

**KERÉKPÁRT,** dinamót keresek megvételre. Pisztoly eladó. József kir-herceg-utca 61. 989

**TUSNÁDON** napi 4 pengőért gombajásokot, verszegyeceket, nyaralókat elfogad uri család. Bővebbet Török Bálint u'ca 25 Ugyanott csinosa butorozott szoba kiadó. 984

## ELADÁS

**FÉNYKÉPEZŐGÉP** kintű, Goerz-féle 9x12-es, redőnyzárós, 3 darab kazettával, részlettel állvánnyal és egy távcső eladó. Cim a kiadóban. 962

**SPORTEMBEREK FIGYELMÉBE.** Modern Berg-féle 150 kg-ig rakható primaminőségű recordsúlyzó eladó. Méliusz-tér 4. 964

**CUKRÁSZDA** Kossuth utca 22 sz, más vállalat miatt azonnal eladó. vagy átadó 970

**BOCSKAY-KERTBEN** négy nyílas szőlő betonpincével, kis házzal, felszereléssel eladó. Hunyadi-utca 17. II emelet. — Ugyanott husz hektó bor. 972

**KUTÁGAS** és gém fak eladók Rákóczi u'ca 61. 978

**NAGYON SZÉP** hangverseny cimbalom, magános rézágak, rézgyer mekagy eladó. Megtekinthetők az Ingósgözetben. 977

**ELADÓ** 500 kvadrát házhely vágóhídi sorompó mellett. Értekezhetni Árpádtér 14. 974

**HIDMÉRLEG,** tizedes mérleg és egy új szórórosta eladó. Péterfia utca 55. 974

**ELADÓ** hidmérleg ötven mázsáig, jókarban levő tizedes mérleg, keveset használt új szórórosta, két darab ló lucás takarmányprés, Értekezni Péterfia 55. 985

**MÉHÉSZET** harminc család, új NB. kaptárak eladók. Vigetdv-utca 34. Délutánonként. 983

## TAVASZI

harisnya- és keztyűvásár  
árban, minőségben  
utólérhetetlen.

**Royal Áruház, Piac-u. 85.**

Ezelőtt Weisz József